

डॉ. श्रीगंगापुर, पीलवाडा, अजमेर, बीकानेर और अहमदाबाद से एक साथ प्रकाशित



उदयपुर के राजप्रासाद प्रांगण में रविवार को महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन की ओर से अलंकरण समारोह में राज्यपाल अशुमान सिंह [बाएँ से क्रमशः] जावेद अख्तर, डा. गिरिजा देवी, ओम धानवी, श्रीमती गंगा आर सिंह को सम्मानित करते हुए।

परस्पर विश्वास में कभी चिंताजनक: अशुमान

उदयपुर 9 मार्च।

राज्यपाल अशुमान सिंह ने कहा है कि आज देश और दुनिया दोनों ही कठिन दौर से गुजर रहे हैं और जिस प्रकार से आतंकवाद फैल रहा है, युद्ध के बादल मंडपा रहे हैं उससे साफ है कि परस्पर विश्वास में कमी आ रही है बल्कि विश्वासघात की भावना प्रबल हो रही है जो चिंताजनक है।

राज्यपाल रविवार को यहाँ सिटी पैलेस प्रांगण में महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन की ओर

महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन सम्मान समारोह

से आयोजित वार्षिक सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित लोगों को संबोधित कर रहे थे। समारोह में शिक्षा, साहित्य कला, खेलकूद, पर्यावरण प्रकृति विज्ञान सहित विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय उपलब्धि के लिए 126 लोगों को सम्मानित किया गया। सिंह ने कहा कि विश्व में आतंकवाद और युद्ध के खतरे के माहौल में इस तरह के अलंकरण समारोह एक

वह केवल एक सेनापति या सियाही या वफादार साथी ही नहीं था बल्कि एक विचारधारा था उसका सोचने का तरीका, जीने का अपना ढंग था। यकीन नहीं आता जिस देश में हकीम खाँ जैसा व्यक्ति पैदा हुआ वहीं जिन्ना भी हुआ। हकीम खाँ सर का आदर्श और उसूल यह था कि कौम धर्म से नहीं बनती। आज कौम धर्म से बनने की कोशिश हो रही है। धर्म देश और कौम नहीं बनाते, धर्म कौम का हिस्सा हो सकते हैं। (शेष पृष्ठ 10 पर)

पत्रिका कोटे

परस्पर विश्वास में कमी चिंताजनक: अंशुमान

एक बार कोशिश की और हंसकी, खेयत हिन्दुत्वानी लोगों ने आय की। एक देश के तीन टुकड़े हो गए लेकिन इसके बाद भी सोख नहीं ली जा रही है। धर्म से छुट्टी और कोमल न कभी बना है और न बनेगा। संपादक में हल्दीपाटी सम्मान से अलंकृत टैनिक जनसत्ता के कार्यकारी संपादक ओम धानवी ने कहा कि आज पत्रकारिता पर बाजार व्यवसायिकता हावी हो गई है और इसमें गंभीर पत्रकारिता की कोई जगह नहीं रहे गई है। ऐसे में मेवाड़ फाउंडेशन ने पत्रकारिता के महत्व को समझा हुआ संपादक है। संपादक में कर्नल जेम्स ट्रेड अबाई से सम्मानित एच.एम. के. के. नेटी निकी ने अपनी मां का संदेश पढ़ा जिसमें उन्होंने कहा कि वे भारत और भारत के लोगों से खूबसे कहती हैं। उन्होंने पुरस्कार के लिए फाउंडेशन का आभार व्यक्त किया।

फार पेवेलियनस का उद्घाटन करते हुए निकी ने कहा कि पुस्तक में के ने राजस्थान और विश्वे रूप से मेवाड़ की जीवन शैली पर अपने अनुभव लिखे हैं। जीवन से जुड़ी चीजों के की इस पुस्तक की करीब डेढ़ कोड़ प्रतिमां विकी है। संदेश में के ने अपनी एक कविता की दो पंक्तियों का भी उद्धरण किया है और कहा है कि मेवाड़ की घाटी पूर्ण संतुष्टि प्रदान करने वाली है और वे चाहती हैं कि बार बार मेवाड़ में आए। संपादक के अध्यक्ष मेवाड़ महा मंडलेश्वर महंत मुंशी मनोहर शरण शारदा ने आशीर्वाद दिया। फाउंडेशन के अध्यक्ष अविंद सिंह मेवाड़ ने स्वागत भाषण दिया। अंत में बन्नालाल सैयदजीक मिलेक शर्मा ने दिया।

संपादक में राज्यपाल ने मेवाड़ राजस्थान के प्रति सेवाओं के लिए अन्तरराष्ट्रीय स्तर का कर्नल जेम्स ट्रेड अलंकरण भारतीय मूल की ब्रिटिश लेखिका एम.एम. के को प्रदान किया। संपादक में उपस्थित नहीं हो पाई। उनकी ओर से सम्मान उनकी नेटी निकी हेमिल्टन ने लिया। अलंकरण के तहत उनकी 51 हजार एक रुपए, राजत तोरण, शॉल एवं प्रशस्ति पत्र प्रेषित किए गए। राष्ट्रीय स्तर का हकीम खां सर अलंकरण जाने माने पटकथा लेखक कवि एवं गीतकार आनंद अख्तर [मुम्बई] को प्रदान किया गया। पत्रकारिता के भाग्य से समाज की सेवा के लिए प्रदत्त राष्ट्रीय स्तर का हल्दीपाटी अलंकरण के कार्यकारी संपादक ओम धानवी को प्रदान किया गया। जोधपुर जिले के मन्तवी करने में जन्मे धानवी ने बीकानेर में शिक्षा ग्रहण करने के बाद सन् 1980 में राजस्थान पत्रिका से अपने पत्रकारिता जीवन की शुरुआत की। पर्यावरण संरक्षण संवर्द्धन के क्षेत्र में को सेवाओं के लिए महाराष्ट्र उद्यम सिंह अलंकरण इस क्षेत्र (भारतीय) सेवाओं के इकाई मुजल, लोकवाड, मुम्बई को प्रदान किया गया। यह सम्मान रीधर एडमिर्ल वासुदेव बोस ने ग्रहण किया। अपने निष्ठावित् दायित्व की सीमा से ऊपर उठकर की जाने वाली समाज की स्पष्ट प्रतियों को सेवाओं के लिए राष्ट्रीय स्तर का पद्मश्री अलंकरण श्रीमती अंशु और सिंह [जोधपुर] को प्रदान किया गया। सन सपी को 25001-25001 नगद, राजत तोरण, शॉल व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। समाज में शैक्षिक, चारित्रिक, नैतिक, सामाजिक एवं

आर्थिक उत्थान में उत्कृष्ट-नीय सेवाओं के लिए महाराष्ट्र मेवाड़ अलंकरण इस बार चार विशिष्ट व्यक्तियों को दिया गया। इसमें उदयपुर के महाराणा प्रताप सार्वजनिक चिकित्सालय में गत कई वर्षों से गर्भवती की निःशुल्क भोजन एवं दवाएं मुहैया कराने में सगे पीरें भाई पंवार, हल्दीपाटी में महाराणा प्रताप की स्मृति में संग्रहालय की स्थापना करने वाले मोहनलाल श्रीमाली, आयुर्वेद चिकित्सक पंडित से कैंसर जैसी दुःसाध्य बीमारी के उपचार की दवा विकसित करने वाले डॉ. नन्दलाल विवारी [जोधपुर] एवं कुत्रिमें घुटने का निर्माण करने वाले डॉ. के.एच. संजिवी [पुणे] को यह सम्मान दिया गया। इसके तहत चारों को 12001-2001 रुपए नगद, राजत तोरण, शॉल एवं प्रशस्ति पत्र प्रेषित किए गए। संजिवी की ओर से सम्मान श्रीमती रूपल भारद्वाज ने ग्रहण किया। भारतीय राष्ट्रीय संगीत के क्षेत्र में उत्तम श्रेणी सम्मान शैलीय गायिका डॉ. गिरिजा देवी को प्रदान किया गया। इस सम्मान में 10001 रु., राजत तोरण, शॉल एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। समाज के व्यावहारिक कर्मकाण्ड के प्रचार-प्रसार में श्रेष्ठ योगदान के लिए बांसवाड़ा के प. महादेव शुक्ल तथा वैदिक साहित्य सृजन के लिए जयपुर के आचार्य [डॉ.] नारायण शर्मा की हाथों प्रति सम्मान प्रदान किया गया। सम्मान स्वरूप 5001-5001 रुपए, राजत तोरण, प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया और शॉल ओढ़ाया गया। भारतीय संस्कृति, साहित्य व इतिहास के क्षेत्र में महाराणा कृष्ण सम्मान इतिहास के क्षेत्र में कार्यरत डॉ. बृजमोहन जाधविया [उदयपुर] को एवं साहित्य के क्षेत्र में डॉ. अनन्द शर्मा [जोधपुर] को दिया गया। इन्हें पंच हजार एक रुपए प्रेषित किए गए। इन्हें भी पंच हजार एक पंच हजार एक रुपए प्रशस्ति पत्र तोरण प्रदान किया गया और शॉल ओढ़ाया गया।

एक रुपए, राजत तोरण, प्रशस्ति पत्र और राजत तोरण प्रदान किया गया। राज्य के खिलाड़ियों को दिए जाने वाले अग्रवर्ती सम्मान से राजस्थान खेलों में निरुत्थानजी में स्वर्ण पदक विजेता मेजर राजवर्धन सिंह उखैड़ [बीकानेर] एवं अन्तरराष्ट्रीय स्तर पर गोल्फ में विशिष्ट उपलब्धियां अर्जित करने वाले मास्टर अमनजोत सिंह [जोधपुर] को न्यायन गया। राज्य वर्धन सिंह की ओर से कर्नल संलग्न सिंह ने यह पुरस्कार लिया। फाउंडेशन की ओर से इस वर्ष तीन विशिष्ट पुरस्कार भी प्रदान किए गए। इनके तहत 5001 रु. नगद एवं प्रशस्ति पत्र दिए गए। ये पुरस्कार क्रमशः भारतीय वायु सेना में राजस्थान की प्रथम महिला पायलट रेणु शेखावत [सिंदूरप-सिंदूरप], साहित्य क्षेत्र में विशिष्ट उपलब्धियों के लिए एके एस. वर्मा एवं सेवानिवृत्त कर्नल कुंवर गुमान सिंह [कोटा] को भारतीय सेना में देश की उपाय 'उत्कृष्ट' सेवाओं के उल्लेख मेदिए गए। गुमान सिंह की ओर से अलंकरण इनुमंत सिंह ने लिया। संपादक में महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन के अध्यक्ष अविंद सिंह मेवाड़ और मेवाड़ महा मण्डलेश्वर महंत मुंशी मनोहर शरणशारदा ने पामाशाह महाराणा रंजिसिंह एवं महाराणा फतहसिंह

सम्मान से 104 छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया। राजस्थान स्तर के स्नातक स्तरीय विद्यार्थियों को दिए जाने वाले पामाशाह सम्मान के तहत इस वर्ष 32 विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया। प्रत्येक छात्र-छात्रा को 2,001 रुपए प्रशस्तिपत्र एवं पदक प्रदान किए गए। इन्हीं तहत उदयपुर नगर परिषद सीमा में स्थित महाविद्यालयों तथा उदयपुर स्थित विश्वविद्यालयों से सम्बन्ध महाविद्यालयों में अध्ययनरत विद्यार्थियों को खेल-कूद, सांस्कृतिक-सह रीक्षणिक प्रवृत्तियों के लिए महाराणा रंजिसिंह सम्मान 14 विद्यार्थियों को दिया गया। प्रत्येक को एक हजार एक रुपए प्रमाण पत्र और पदक दिए गए। उदयपुर नगर परिषद सीमा में स्थित विद्यालयों के अखिल भारतीय सीनियर सैकण्डरी एवं सैकण्डरी तथा राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की सीनियर सैकण्डरी एवं सैकण्डरी स्कूल परीक्षा में उत्तीर्ण प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को शिक्षा एवं खेलकूद, सांस्कृतिक, सहस्रैक्षणिक प्रवृत्तियों के लिए महाराणा फतहसिंह सम्मान से 58 विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया। प्रत्येक को 751 रुपए प्रमाण पत्र और पदक प्रदान किया। (कास)

तीन बालिकाएं नदी में डूबीं

इसकी सूचना होनेवा खण्डो ने कोटडा धाना पुलिस को दी। पुलिस ने पोंके पर पहुंच तीनों बालिकाओं के शव नदी से बाहर निकलवा कर परिजनों को सौंपा। (कास)

(राजस्थान-कौ)